
ATA N° 03/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos sete e um dias do mês de março de dois mil e vinte dois, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Mateus Arthur Specht e Michael 
Weber Reichert ainda presentes, Marco Dahmer, Nelson Leal de Lima, Joel 
André Kleinschmitt, Nicolau Selvino Rambo, José Roberto Rosa dos Santos, 
Rui Birnfeld e Cleiton Graff. O presidente Mateus Arthur Specht, antes de dar 
inicia a sessão realiza um minuto de silencio em memória ao falecimento do 
prefeito de Tupandi Hilário Junges... Após da continuidade com apreciação a 
matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, sendo 
que todos os vereadores receberam a mesma pelo Whatssap, no plenário o 
presidente coloca a Ata 02/2022 em votação e é aprovada por unanimidade.  
Em continuação o secretário Michael informa as correspondências recebidas e 
que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos os seguintes 
Projetos: O Projeto de Lei nº 1511/2022 -“Altera a Redação do Inciso I do 
Artigo 2º e do Artigo 3º da Lei Municipal 1162, de 02 de abril de 2015, que cria 
gratificação por atividade de natureza especial para motoristas que exerçam 
suas funções de transporte de passageiros (Escolares e Pacientes) e dá outras 
providências.” Aprovado por Unanimidade. O Projeto de Lei nº 1512/2022 – 
Autoriza Contratação por Prazo Temporário e Excepcional Interesse Público e 
dá outras providências.” Aprovado por Unanimidade. Ainda na ordem do dia 
temos o Pedido de Providencia O pedido de Providência n°03/2022 O pedido 
de Providência n°03/2022 MICHAEL WEBER REICHERT Vereador, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, Solicita a substituição da placa na 
entrada do Distrito industrial, junto a Rua Leo Hans e a RS 124. Importante 
atualização da placa com os nomes das empresas que fazem parte do Distrito, 
uma vez que é referência para motoristas e transportadoras. Aprovado por 
Unanimidade. Ainda na ordem do dia temos o relatório  MGS da saúde 
referente ao 3º quadrimestre de 2021 fica aqui para consulta e a disposição. E 
o Relatório do SUS: relatório detalhado do quadrimestre período de Setembro a 
Dezembro, 3 º quadrimestre de 2021. Aprovado por Unanimidade. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscrito, o Vereador O vereador Cleiton Graff saudou aos 
presentes e aos que nós assistem pelo facebook sentimentos aos familiares e 
amigos do prefeito Hilário, ressaltou a felicidade pela retomada das atividades  
dos Bombeiros Voluntarios de Harmonia  que começaram de novo as 
atividades de prestação de serviço pra comunidade. O Vereador Nelson Leal 
de Lima saudou a todos e aos que acompanham pelo facebook, também 
adicionou seus sentimentos sinceros ao familiares do prefeito de Tupandi o 
senhor Hilário e  também desejou um feliz dia internacional das mulheres aqui 
para nossas guria que trabalham conosco e também para todas as mulheres 
de Harmonia enfim para todas as mulheres um feliz Dia Internacional da 
Mulher. O Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou os presentes e aos 
que nos assistem pelo facebook  na oportunidade parabenizar as Mulheres 
pelo  dia internacional da mulher para nossas representação feminina aqui da 
Câmara de Vereadores e as que nos acompanham pelo  Facebook inclusive 
amanhã de tarde eu e a doutora  Jeny vamos fazer uma palestra lá na 
sociedade na parte da tarde inclusivo ao Dia Internacional da Mulher também 



internar todo  sentimento a família da filha do Sr. Hilário tava sofrendo com a 
perda da sua filha faleceu recentemente também agora falecimento do prefeito 
Hilário  no Município de Tupandi é uma é uma lenda  da política de  com 
certeza vai deixar uma lacuna muito grande então meus sentimentos a toda 
família toda a comunidade. O Vereador Marco Dahmer saudou aos presentes 
aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook deixou aqui os 
Sinceros sentimentos a todos os familiares do seu Hilário e foi Vereador em 
Montenegro, que foi Prefeito por várias legislaturas foi o primeiro prefeito de 
Bom Princípio era uma pessoa muito batalhadora um excelente Prefeito todas 
às vezes e vamos sentir muita falta dele na região com certeza. O Vereador 
Michael Weber Reichert saudou os presentes aos que nos acompanham pelo 
facebook a gente começa a nossa sessão um pouco enlutada na verdade 
pouco triste pelo falecimento do prefeito Hilário conhecido na região como líder 
de Bom de Princípio também Tupandi a família toda nome da Salete a filha 
dele a gente encaminha então sentimentos a todos eles a gente pode também 
deixar de lado um pouco a questão partidária, mas sim olhar como uma pessoa 
política homem público da sua integridade de seu trabalho, sobre o que 
aconteceu ali na avenida do cemitério no corte das arvores  e deixar claro para 
a população que a administração Municipal não coube a ela esse corte mas 
sim a igreja e a diretoria  e conselheiros,  esse corte como muitos falaram 
também o corte que a árvore principal também foi contra então a gente sabe da 
importância porque a gente pode pensar era uma  mera árvore eucalipto, mas 
sim pelo significado em virtude dela ser na cidade então acho que é importante 
faltou esse diálogo com a comunidade faltou essa divulgação realmente porque 
a transparência do corte então a gente não ta julgando ninguém criticando mas 
sim mostrando que falta um pouco explicação ou de motivo uma fazer uma 
justificava assim  ficou um pouco no ar quem foi o autor desse corte? Então até 
deixo aqui que seria louvável sei se caberia a igreja ou como é uma rua pública 
ali prefeitura quem sabe o quanto antes plantar outra árvore já que tem ali a 
placa que faz homenagem ao antigo Padre, plantar outra espécie de árvore 
para se preocupar essa história não ficar perdido então prefeito colocou que ela 
vai realizar ali na rua revitalização, a gente sabe que muito ficou mal entendido 
esse corte então importante esclarecer um pouco população que nos 
acompanha. O vereador Joel André Kleinschmitt saudou aos presentes aos 
que nos acompanham em suas casas parabenizou a Corporação dos 
bombeiros voluntários que agora estão a frente é de extrema importância o 
trabalho que está sendo reiniciado, colegas vereadores vamos nos unir e junto 
aos nossos deputados e governo estadual, governo federal de buscar recursos 
para nossa corporação para que o trabalho venha fluir e  a funcionar não digo 
100% e esteja sempre pronto aí com para atender aos munícipes, também  
deixou os parabéns à administração que agora vai para aumentar os fg dos 
plantonistas uma demanda de vários colegas que atuam nessa área, pelas 
obras de   algumas ruas asfaltadas algumas ruas do Cedro o Peixoto e Avenida 
da prefeitura parabéns. O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos 
presentes aos que assistem pelo facebook no conforto de suas casas 
aproveitou para desejar um feliz dia das mulheres para elas, expressou 
sentimentos novamente a família do Hilário um prefeito muito importante para a 
região e referencia  com certeza foi uma perda muito grande para o nosso 
município vizinho perfeito tão bom assim sempre quanto para nossos 
municípios nossa parceria sempre teve. E hoje acabou se reunindo até no 



próprio município de Tupandi junto ao sindicato trabalhadores rurais junto ao 
Sindicato de Harmonia também algumas lideranças como a presidência da 
RGE presidente da Câmara de Salvador do Sul então foi mencionado a 
importância em manter até o próprio Vereador Zé já fez reunião escolhidos e 
acabei mandando visse também o outro Vereador também já tiveram as 
citações aqui nessa casa legislativa essa importância em sempre querer o 
melhor para nossa população junto também ao trabalho rural é importante não 
ficar sem energia  porque tem que pegar e produzir hoje quando acaba alguma 
acaba ocorrendo alguma ocorrência normalmente eles atendem sempre 
município onde tem mais população mas justamente é o produtor rural que 
precisa também de atenção então estava vendo soluções o que pode ser 
melhorado até outras companhias também como um Salvador do Sul Certel 
então estava vendo algumas soluções que podem ser conversado junto 
executivo de cada cidade para fazer sempre o melhor atendimento para todo 
mundo que já é importante, parabenizou a administração pela assinatura do 
início das obras asfálticas na localidade de Morro do Cedro 1 km 1 km em 
estrada no Peixoto e também 350 - aqui no recapeamento da avenida, 
mencionou ainda que não faz parte justamente para nossa população para 
nosso interesse mas a questão de um certo ódio que existe no mundo pela 
frente que são da Ucrânia junto com a Rússia a gente acaba vendo a gente 
não consegue imaginar isso do nosso lado mas eu acho que ela também nosso 
pensamento ser estarem com essas pessoas que acabam tendo que fugir do 
seu país até no meu celular também no futebol no México se não me engano 
acabou tendo cena de guerra atualmente  vejo que o mundo está muito em 
ódio e é  um sentimento que é um dos piores que tem ódio de pessoas  acho 
que não é nada humano não é  tenho certeza disso então  vejo que tem que ter 
mais a compaixão tem mais a parceria com as pessoas pois assim a sociedade 
e acaba sendo, mais unidas e todos civilizados, então nosso sentimento 
também as os que estão perdendo família familiares até brasileiros tiveram que 
fugir do país então vejo que é um momento bem  ruim para a história do nosso 
mundo. E também aproveitando a oportunidade desejou para todas as 
mulheres que acompanha sessões para minha mãe e minha irmã é seus 
familiares amigos um feliz dia internacional das Mulheres. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h45min. Convoco os Senhores 
Vereadores para Sessão Ordinária dia 21 de março de 2022, ás 19 h 00, na 
sede da Câmara de Vereadores.  
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